



**Саяны
экзаменуют
профессионалов**

стр. 5

**Из династии
героев
Отечества**

стр. 6



**Огромное
счастье
большой семьи**

стр. 8

**Армейские
легкоатлеты
готовятся
покорить Глазго**

стр. 11

Имени Маршала Победы достойны

Бригаде специального назначения Западного военного округа, дислоцированной в Псковской области, вручён орден Жукова

Олег ПОЧИНЮК *

Высокой награды соединение удостоено за заслуги в укреплении обороноспособности страны и высокие показатели в боевой подготовке. Бригада специального назначения традиционно является одним из передовых воинских коллективов Западного военного округа.

Символично, что вручение ордена Жукова состоялось 15 февраля, в день, когда отмечалось 30-летие вывода советских войск из Афганистана. В истории соединения есть и эта страница. Сформированная в 1962 году бригада специального назначения принимала участие в целом ряде вооружённых конфликтов, в том числе в составе Ограниченного контингента советских войск в Афганистане и в восстановлении конституционного порядка на Северном Кавказе. В советский период она была отмечена переходящим Красным Знаменем Военного совета Ленинградского военного округа и Вымпелом министра обороны СССР «За мужество и воинскую доблесть». Многие военнослужащие бригады отмечены высокими государственными наградами, одному из них присвоено звание Героя Советского Союза, четверо стали Героями России (посмертно).

На территории военного городка установлен памятник «Разведчикам всех поколений», к которому в этот день торжественно возложили венок. Преемственность доблести и отваги предшественников — это ориентир в службе нынешнего личного состава.

«Выполняя задачи в зоне боевых действий, военнослужащие бригады неоднократно проявляли мужество и героизм, тем обеспечивали безопасность страны!» — отметил, выступая на церемонии награждения, заместитель командующего войсками ЗВО генерал-лейтенант Алексей Завишов.

Он прикрепил орден Жукова и орденскую ленту к Боевому Знамени бригады. Теперь в её наименовании будет присутствовать имя Маршала Великой Победы.

От имени личного состава ко-



мандир бригады полковник Константин Бушуев поблагодарил за высокую награду и заверил, что военнослужащие и впредь готовы выполнить любые поставленные задачи.

Спецназовцев тепло поздравил глава Пскова подполковник запаса Иван Цецерский. Он отметил, что во вручённой награде — пот и кровь тех, кто ранее внёс свой вклад в ратную летопись бригады, и тех, кто сегодня в строю.

В ходе торжественной церемонии состоялся приём 70 школьников из Псковской области в подшефный отряд Всероссийского военного-патриотического общественного движения «Юнармия».

В этот день клятву юнармейца прозвучала для них особенно значимо. Многочисленные гости смогли

ознакомиться с представленными на выставке современными образцами вооружения и военной техники. Сегодня подразделения специального назначения оснащены современными средствами передвижения, разведки, наблюдения, связи и ведения огня, в том числе бронемашинами «Тигр», беспилотными летательными аппаратами.

На прилегающей учебно-материальной базе спецназовцы продемонстрировали эпизод тактического занятия по освобождению заложников.

Боевая учёба в соединении напряжённая — личный состав постоянно совершенствует выучку, решает задачи в сложной, изобилующей вводными обстановке. Так, за день до торжественной церемонии вручения ордена Жукова одно из подразделе-

ний соединения приняло участие в командно-штабном учении. Более 300 военнослужащих парашютным способом были десантированы самолётами Ил-76 и вертолётами армейской авиации Ми-8АМТШ в назначенный район, где спецназовцы выполнили ряд поисково-разведывательных задач, обеспечивая командование актуальными сведениями о наличии в районе и характере действий подразделений условного противника. В ходе учения разведчики отработали проведение специальных мероприятий в тылу противника с использованием сведений, полученных с применением беспилотных летательных аппаратов, совершенствовали навыки действий в составе составляющей разведывательно-огневого комплекса.

...Годовой день части у бригады

1 декабря. Впрочем, здесь традиционно отмечают ещё два профессиональных праздника: 24 октября — День подразделений специального назначения и 5 ноября — День военного разведчика. С полным на то основанием — это их реальная служба.

«Ребята-срочники увольняются и потом гордятся тем, что служили в спецназе», — рассказал заместитель командира бригады подполковник Дмитрий Светлов (фамилия изменена). — Причём гордятся всю жизнь — такая служба не забывается! Здесь им не раз довелось проявить отвагу и профессионализм, пройти проверку и стать настоящими мужчинами. Служба у нас под девизом спецназа: «В любое время, в любом месте, любые задачи!»

Псков

ФОТО КОНСТАНТИНА МОРОЗОВА

ЭКСКЛЮЗИВНО

В СЕТИ МАГАЗИНОВ АО «ВОЕНТОРГ» — «АРМИЯ РОССИИ» ВВОДЯТ ЛЬГОТЫ

По указанию министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу реализуется специальная система преференций в сети магазинов АО «Военторг» — «Армия России».

Граждане нашей страны, награждённые орденом Мужества или медалью «За отвагу», смогут покупать продукцию в сети этих магазинов со скидками. Льготами смогут воспользоваться не только действующие военнослужащие, но и ветераны Вооружённых Сил, Великой Отечественной войны.

Подобные акции российский военный ведомство уже проводило в магазинах «Военторг». Однако они носили временный характер. Новая инициатива будет реализовываться на постоянной основе.

Напомним, что магазины «Военторг» представлены практически во всех регионах России. Они предназначены для обеспечения военнослужащих, особенно в отдалённых гарнизонах. В ассортименте магазинов — более 3500 наименований товаров, среди которых линейка одежды и сувенирной продукции, а также продовольственная группа, в которой особый акцент сделан на категорию «фреш».

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЕ ПОЛЁТЫ ДАЛЬНОЙ АВИАЦИИ

Два стратегических ракетоносца Ту-95МС Воздушно-космических сил выполнили плановый полёт в воздушном пространстве над нейтральными водами Японского и Охотского морей, а также западной части Тихого океана. Авиационное сопровождение самолётов дальней авиации выполняли экипажи истребителей Су-35С. Продолжительность полёта превысила 15 часов. В ходе него экипажи стратегических ракетоносцев Ту-95МС выполнили дозаправку в воздухе.

На отдельных этапах маршрута российские самолёты сопровождали истребители воздушных сил самообороны Японии.

Отметим, что лётчики дальней авиации регулярно выполняют полёты над нейтральными водами Арктики, Атлантики, Чёрного моря, Тихого океана. Все полёты самолётов проходят в строгом соответствии с Международными правилами использования воздушного пространства.

ДЕПАРТАМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ МИНОБОРОНЫ РФ В 2018 ГОДУ СЭКОНОМИЛ 6,5 МЛРД БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

Существенная экономия бюджетных средств стала возможной в результате совершенствования процедур планирования закупок в рамках ГОЗ, повышения эффективности системы организации и определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Также определённое влияние на эффективность закупок оказала работа специализированной электронной площадки АСТ ГОЗ, на которой с конца 2017 года проходят все «электронные» закупки Минобороны России.

Департамент является единственным органом военного управления, который осуществляет работу по организации и проведению конкурентных закупок для обеспечения нужд Вооружённых Сил Российской Федерации, а также в рамках размещения ГОЗ.

→ НА 2 СТР.

Стремительный захват аэродрома противника

Десантники и лётчики снова объединились ради успешного выполнения задачи



Десант выполнит любую задачу.

Кристина УКОЛОВА *

Сразу два учения завершились на прошлой неделе у военнослужащих, работа которых прочно связана с небесной синевой. Подразделение Псковского гвардейского десантно-штурмового соединения Воздушно-десантных войск отработало десантирование в ходе дивизионного командно-штабного учения. А помогли им в этом лётчики военно-транспортной авиации во время своих лётно-тактических учений.

С получением сигнала учебной тревоги военнослужащие Псковской десантно-штурмовой дивизии ВДВ провели комплекс мероприятий по приведению подразделений в боевую готовность. Личный состав на штатной технике выдвинулся в районы сосредоточения, где приступил к развёртыванию пунктов управления. На данном этапе командиры всех степеней отработали способность организовать управление подчинёнными воинскими частями с развёрнутых командных пунктов. По легенде учения, отработка вопросов управления проходила в условиях применения технических средств радиоэлектронной борьбы и

беспилотных летательных аппаратов условного противника.

Затем подразделения комбинированным способом передислоцировались на аэродромы Кресты и Остров. Многокилометровые марши десанта проходили в сопровождении машин военной автоинспекции, а на дорогах общего пользования работали военные посты регулирования.

— После марша личный состав и технику погрузили в самолёты военно-транспортной авиации Ил-76, транспортно-боевые вертолёты Ми-8 и транспортные вертолёты Ми-26 для дальнейшей переброски в район предстоящих действий, — рассказывал командир батальона гвардии майор Антон Иванов. — Мой батальон в качестве передового отряда дивизии десантируется на аэродром противника, где в дальнейшем будет удерживать аэродром до высадки главных сил соединения...

Десантировавшись с использованием вертолётов Ми-26 и Ми-8АМТШ, десантники под прикрытием вертолётов Ми-28Н «Ночной охотник» захватили аэродром Смуравёво.

→ НА 3 СТР.

Военные инженеры готовятся к форуму

В V Международном военно-техническом форуме «Армия-2019» активное участие примет Управление начальника инженерных войск Вооружённых Сил Российской Федерации

Александр ТИХОНОВ *

О новых средствах инженерного вооружения, которые будут представлены на статических экспозициях форума в парке «Патриот» и в ходе динамического показа на полигоне Алабино нынешним летом, а также о военно-инженерном сегменте научно-деловой программы МВТФ «Армия-2019» рассказывает начальник инженерных войск Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Юрий СТАВИЦКИЙ.

→ НА 3 СТР.

«Сирийский перелом»: маршрутом победителей

Стартующая в День защитника Отечества передвижная выставка военных трофеев из Сирии побывает в десятках городов России

Дмитрий СЕМЁНОВ *

В эти дни завершается подготовка уникальной акции, организуемой Минобороны России: 23 февраля из Москвы отправится в путь специальный эшелон, который провезёт по российским городам передвижную экспозицию трофейного вооружения и техники, захваченной в ходе военной операции в Сирии. Железнодорожный состав проследует практически по всей территории страны — от Москвы до Владивостока и от Севастополя до Мурманска, делая остановки для того, чтобы рассказать и показать, с каким противником пришлось иметь дело нашим военным на сирийской земле.

Акция приурочена к очередной годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Обратный в Москву эшелон вернётся как раз накануне этого святого для каждого россиянина праздника.

→ НА 7 СТР.

На востоке провинции Хомс при содействии России открывается два гуманитарных коридора

С 9 часов утра 19 февраля начнётся круглосуточная работа пунктов пропуска беженцев, покидающих лагерь «Эр-Рукбан»

Владимир МОЛЧАНОВ *

«При содействии Российской Федерации состоялся второй гуманитарный конвой в лагерь «Эр-Рукбан». Беженцам доставлено 1080 тонн продовольствия, медикаментов и предметов первой необходимости. Сопровождение колонны на всем протяжении маршрута между Дамаском и границей 55-километровой зоны «Эт-Танф» осуществляет лагерь российской военной полиции», — сообщил в конце минувшей недели официальный представитель Минобороны России генерал-майор Игорь Конашенков.

→ НА 10 СТР.